宜蘭縣立羅東國中104學年度第一學期九年級地理科第二次段考試卷

一、單題（每格2分，共66分）                                           ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________
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1.德國近年來積極發展環保能源產業，已有良好的成效。目前該國對於哪些環保能源的利用領先世界各國？(甲)地熱(乙)水力(丙)風力(丁)太陽能　(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁
2.附圖為　2013　年的新年音樂盛會宣傳海報，觀眾可同步看到歐洲哪一城市的知名交響樂團的演奏？(Ａ)巴黎　(Ｂ)布拉格　(Ｃ)倫敦　(Ｄ)維也納
3.中國的疆域範圍廣泛，因此統一以北京時間為標準時間，卻造成下列哪一個行政區所在的時區和北京差異最大，嚴重影響生活作息？(Ａ)新疆維吾爾自治區　(Ｂ)上海市　(Ｃ)雲南省　(Ｄ)內蒙古自治區
4.北歐受到地形因素的影響而不利農業活動。下列有關該地區地形特色的敘述，何者正確？　(Ａ)平原為主、冰河地形　(Ｂ)高原分布、火山地形　(Ｃ)山丘遍布、石灰岩層　(Ｄ)高山分布、冰河地形
5.內流區境內的河川因水源供應不足，使得河川終點注入內陸湖或消失於沙漠中。請問：下列哪一個中國地理區屬於內流區？　(Ａ)東北平原　(Ｂ)新疆盆地　(Ｃ)青藏高原　(Ｄ)雲貴高原
	類型
	氣溫分布
	年溫差
	雨量分布

	甲
	夏涼冬暖
	小
	全年有雨

	乙
	夏熱冬寒
	大
	夏雨冬乾

	丙
	夏熱冬寒
	大
	終年乾燥

	丁
	夏熱冬暖
	不大
	夏乾冬雨


6. 歐洲為工業革命的發源地，工商業發達。請問：最早展開工業革命的國家，其主要氣候類型為右列何者？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁
7.中國境內的行政區畫分中，香港及澳門成立了特別行政區。請問：其主要的考慮因素不包括下列何者？　(Ａ)殖民歷史　(Ｂ)經濟發展程度　(Ｃ)外來文化影響　(Ｄ)民族差異
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8.荷蘭在航海時期曾於下列何處建立起廣大的殖民地，因此國際貿易發達，形成許多跨國企業？(Ａ)東南亞　(Ｂ)東北亞　(Ｃ)中美洲　(Ｄ)西非
9.附圖為中國某地的地勢階梯剖面圖，試問圖中的第二級階梯應該是下列哪一個地形區？(Ａ)準噶爾盆地(Ｂ)塔里木盆地(Ｃ)青海湖盆地　(Ｄ)四川盆地
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	18　世紀
	煤礦
	煤礦
	鐵礦
	石油

	20　世紀
	鐵礦
	石油
	石油
	太陽能


10.北歐的社會福利來自於人民的納稅錢，近年來由於下列何項因素的影響，該地區的稅率愈來愈高？　(Ａ)資源耗盡　(Ｂ)政府貪汙　(Ｃ)軍事對抗　(Ｄ)高齡社會
11.英國的工業發展和當地的礦藏開發關係相當密切，附表有關英國各時期工業發展與礦產的敘述，何者最為正確？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁
12.俄羅斯近年來積極對外開放，希望吸引更多觀光客。請問：若欲前往該地區旅遊，哪一個季節因降雨機率較大所以較不適合？　(Ａ)春季　(Ｂ)夏季　(Ｃ)秋季　(Ｄ)冬季
13.美國某公司看中歐盟市場發展的潛力，預計到波蘭去設廠，相關產品以銷售歐美國家為主。請問：若根據其投資設廠位置判斷，則其生產的主要商品應該為下列何者？                                     (圖一)                     (圖二) 
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(Ａ)　　(Ｂ) 　　(Ｃ)　　(Ｄ)　
14.俄羅斯各地的氣候環境不同，(圖一)為該國某地區的氣溫雨量圖。試問其分布地點最可能位於(圖二)中何處？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁
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15.芬蘭的經濟發展過程，由過去到現在的產業轉型依序為何？(Ａ)漁業→重工業　(Ｂ)林業→通訊業　(Ｃ)漁業→採礦業　(Ｄ)林業→石化業                                   (圖三)
16.北歐的冰島位於大西洋上，受到自然環境的影響，當地利用豐富地熱所從事的活動不包括下列何者？　(Ａ)發電能源　(Ｂ)煉鋁工業　(Ｃ)溫室農業　(Ｄ)探勘石油
17.(圖三)為某經濟組織的會員國分布圖，其中深色區域為該組織的國家。試問該組織最可能為下列何者？(Ａ)歐盟(Ｂ)世界貿易組織(Ｃ)大英國協(Ｄ)亞太經濟合作會議
18.東歐的衝突頻傳，因此被稱為「歐洲火藥庫」。請問：影響東歐各國紛爭的主要原因不包括下列何者？　(Ａ)戰略地位　(Ｂ)族群複雜　(Ｃ)石油開採　(Ｄ)宗教多元
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19.隋唐時期所興築的京杭大運河為中國南北之間重要的航運路線，由北京可直接航行至杭州，對當時的人貨運輸幫助甚大。請問：該運河的航行地區主要位於下列哪兩個地形區之間？(Ａ)東南丘陵、珠江三角洲　(Ｂ)珠江三角洲、長江三角洲　(Ｃ)長江三角洲、華北平原　(Ｄ)華北平原、東北平原
20.(圖四)為著名的航海卡通圖片，敘述來自挪威的維京人海盜故事。請問：挪威當地有利於出海活動的主因下列何者正確？(Ａ)位處繁忙的北太平洋航線　(Ｂ)多谷灣形成的天然良港　(Ｃ)港口冬不結冰　(Ｄ)控制波羅地海、北海的通航門戶                                                                        (圖四)
21.曉明參加東歐旅遊，參觀了當地的石灰岩景觀，欣賞大自然的鬼斧神工。請問：此趟行程參觀的地點應該為下列何處？(Ａ)歐俄平原(Ｂ)喀爾巴阡山(Ｃ)巴爾幹半島　(Ｄ)多瑙河沿岸
22. 王先生一家人到歐洲旅行，搭乘了著名的歐洲之星，體驗獨特的跨國旅行經驗。試問其車票上的起訖地點標示應為下列何者？
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23.北歐當地的農業活動受到生長條件的影響，多以牧業為主，穀物生產不多，如丹麥即被稱為歐洲牧場。請問：其主要原因下列何者正確？　(Ａ)土壤肥沃　(Ｂ)面積狹小　(Ｃ)氣候溼涼　(Ｄ)市場不大
24.比利時為歐盟創始會員國之一，其首都也是歐盟總部所在。請問：該國發展工業的有利條件不包括下列何者？　(Ａ)廉價勞力　(Ｂ)地勢平坦　(Ｃ)交通便利　(Ｄ)盛產鐵礦
25.盧森堡為歐洲內陸小國，其主要產業活動為？(Ａ)金融業、牧業(Ｂ)鋼鐵工業、金融業(Ｃ)金融業、牧業(Ｄ)牧業、園藝業
26.俄羅斯境內的西伯利亞地廣人稀，人口分布不均。請問：當地人口多分布於下列何處？(甲) 河川沿岸地區(乙) 南部溫暖地區(丙) 鐵路沿線地區(丁) 太平洋沿岸地區　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁　
27.荷蘭雖然面積不大，但國家發展卻具有特色。下列有關荷蘭的敘述，何者正確？　(Ａ)高地國　(Ｂ)棉花王國　(Ｃ)日不落國　(Ｄ)萊因河門戶
28.在俄羅斯常可看到商店販售純淨透明像水，但酒精濃度高達　40％的伏特加烈酒，這是用俄羅斯生產的小麥經過多次蒸餾而製成。請問：俄羅斯的小麥多生產自哪一個地形區？　(Ａ)高加索山　(Ｂ)西伯利亞平原　(Ｃ)西伯利亞高原　(Ｄ)歐俄平原 
29.俄羅斯總統普亭上任便宣示以「交通現代化」和「與亞洲結合」為發展西伯利亞的重要目標，其具體措施除了鐵路的興築外，也建設遠東油管以便將石油輸出至下列哪兩個國家？(Ａ)中國、日本　(Ｂ)泰國、越南(Ｃ)台灣、馬來西亞　(Ｄ)新加坡、日本
30.甲河為世界上流經最多國家的河川，且在　1992　年興建了連通乙河的運河後，由黑海航入的船隻可藉由河運直達大西洋，航運價值大為提升。試問文中的甲、乙河流分別為？(Ａ)萊茵河、多瑙河　(Ｂ)聶伯河、萊茵河　(Ｃ)多瑙河、萊茵河　(Ｄ) 多瑙河、塞納河

31.臺灣電子大廠鴻海在　2000　年即前往捷克投資生產，更在　2002　年完成新廠房的擴建，成為歐洲市場的蘋果電腦生產基地。請問：鴻海公司前往捷克設廠的主要原因為何？　(Ａ)勞資便宜、關稅優惠　(Ｂ)歐俄穀倉、觀光資源豐富　(Ｃ)氣候優良、位置適中　(Ｄ)技術進步、資金充足
32. 中國的地勢呈現西高東低的分布狀況，這種現象對當地環境特色的主要影響，下列何者正確？　(Ａ)興建東西向的運河　(Ｂ)海洋溼氣深入內陸　(Ｃ)人口分布西多東少　(Ｄ)主要河港位於西側 
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33.新聞快報：「俄羅斯在春季時由於部分河道冰封，使得上游河水無法順利流入海洋，造成沿岸地區的水患，損失相當慘重。」請問：這種現象也最常出現在中國哪一條河川？　(Ａ)珠江　(Ｂ)黃河　(Ｃ)長江　(Ｄ)淮河

                                                                                                   (圖五)
二、題組（每格2分，共34分）

歐洲有很多國家，且各國皆有其發展的特色。(圖五)為歐洲主要國家的分布簡圖，請根據附圖中資料，回答下列問題：

34.「時尚與工藝的結合在該國充分呈現，引領世界的設計與高科技的航空工業、高速鐵路，造就了強勁的經濟實力。」請問：上述中指的為下列哪一個國家？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)庚

35.歐洲境內哪一個國家平原面積遼闊、氣候宜人，農業活動發達，成為重要的農業出口國？ (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)庚　(Ｄ)癸 
36.歐洲境內哪一個國家由於資源豐富，技術進步，再加上實事求是的精神，因此成為今日歐盟工業實力最強的國家？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)戊　(Ｄ)庚
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37.美國在面臨金融風暴之時，曾要求歐洲某國的銀行業配合調查，以了解美國企業是否有掏空公司資產的行為，但這個以銀行業及鐘錶、旅遊業為主的國家卻斷然拒絕交出祕密帳戶的企業名單。請問：上文中所指的某國最可能為下列何者？(Ａ)丙　(Ｂ)丁　(Ｃ)戊　(Ｄ)己                                                                       (圖六)
38.諾貝爾獎每年均會在斯德哥爾摩進行頒獎典禮，2012　年榮獲諾貝爾文學獎的中國大陸作家莫言要前往領獎，必須先申請哪一個國家的簽證？(Ａ)戊　(Ｂ)壬　(Ｃ)癸　(Ｄ)子
39.童話大師安徒生出生於北歐丹麥的哥本哈根，為北歐海運的重要十字路口，港口航運發達。而在港口地區就佇立著安徒生筆下的美人魚銅像，成為著名的景點。丹麥位於附圖中的何處？(Ａ)戊(Ｂ)壬(Ｃ)癸(Ｄ)子
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旅遊節目《時尚玩家》前進俄羅斯拍攝，除了參觀紅場附近色彩繽紛的建築外，還搭乘西伯利亞鐵路前往俄羅斯東方的符拉迪沃斯托克（海參威）。請問：                 (圖七)
43.時尚玩家團隊由臺灣千里迢迢來到俄羅斯，首站先拍攝紅場附近的聖巴希爾教堂（圖六）。根據教堂建築的型態判斷，當地盛行的宗教應該為何？(Ａ)基督教　(Ｂ)天主教　(Ｃ)伊斯蘭教　(Ｄ)東正教

44.時尚玩家團隊規畫由當地的政經中心都市搭火車前往西伯利亞，那麼主持群應該前往下列何處搭火車？　(Ａ)聖彼得堡　(Ｂ)莫斯科　(Ｃ)海參崴　(Ｄ)維科揚斯克。                    
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45.時尚玩家團隊搭火車前往符拉迪沃斯托克（海參崴），經過西伯利亞地區，依(圖七)資料判斷，他們所見到的地形景觀依序為何？　(Ａ)甲乙丁　(Ｂ)乙甲丙　(Ｃ)甲丁乙　(Ｄ) 丁乙甲。                               (圖八)
46.時尚玩家團隊在搭火車的漫長旅程中，窗外最常見到的是一片白色大地，偶爾會出現密集的森林。請問：上述的森林最可能為下列何種林木？(Ａ)針葉林　(Ｂ)常綠林　(Ｃ)混合林　(Ｄ)闊葉林
47.時尚玩家團隊曾中途在西伯利亞鐵路沿線下車，看見廣闊的大地上有著無數的管線，這些管線是當地的經濟命脈。請問：該管線主要輸送的物資為何？(Ａ)石油 (Ｂ)淡水　(Ｃ)煤炭　(Ｄ)網路
2014　年俄羅斯在與烏克蘭開啟戰端後，和東歐鄰國的關係也格外緊張。2015　年　2　月俄國總統普亭為擴展外交，前往匈牙利進行訪問，以爭取盟國的支持。請問：

[image: image19.png]


40.烏克蘭和俄羅斯間屢次發生衝突，卻導致西歐國家的民眾生活出現不便。請問：這和烏克蘭具有哪一項特色的關係最大？(Ａ)鐵路線中間站(Ｂ)水運交通交匯點(Ｃ)油氣管線通道(Ｄ)光纖網路中間點

41.俄羅斯總統普亭前往訪問的匈牙利，過去在實施計畫經濟之時，其主要的經濟活動為何？(Ａ)農牧業(Ｂ)礦工業　(Ｃ)軍火業　(Ｄ)運輸業。
42.(圖八)為東歐主要國家的地理位置。請問：普亭總統開戰的烏克蘭和出訪的匈牙利分別位於圖中何處？(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丁戊　(Ｄ)丙戊
中國面積廣大，形成多樣性的氣候分布特色。(圖九)為中國境內某六個城市的氣候分布圖，請問：

48.秦嶺、淮河為中國氣候上重要的地理分界線，其北、南兩側分別為(圖九)中哪兩種氣候類型？　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙己　(Ｄ)丁戊。

49.影響中國氣候的因素包含了緯度位置、距海遠近及地形起伏等。請問：(圖九)中何者受到地形起伏的影響最大？(Ａ)甲　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)己

50.緯度也是影響中國氣候的重要因素，若以位置判斷，(圖九)中何者距離赤道最近？　(Ａ)甲　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。                             (圖九)
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